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Warszawa,  01 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13446 Posła na Sejm RP Dariusza Mateckiego w sprawie 
ustalenia osób odpowiedzialnych za wydanie polecenia złożenia przez Agencję Bezpieczeństwa 
Wewnętrznego zawiadomienia o rzekomym popełnieniu przestępstwa w związku z tzw. aplikacją 
wyborczą Ruchu Kontroli Wyborów, pragnę przekazać następujące informacje, pozostające we 
właściwości Ministra Koordynatora Służb Specjalnych.

Polskie służby specjalne funkcjonują w ściśle określonych ramach prawnych, które 
precyzyjnie definiują ich zadania, kompetencje oraz zasady działania. Ich nadrzędnym celem 
jest ochrona bezpieczeństwa państwa oraz interesów Rzeczypospolitej Polskiej. 

Fundamentalną zasadą kierującą pracą służb jest apolityczność. Oznacza to, że nie angażują 
się one w działania o charakterze politycznym. Zasada ta wynika zarówno z obowiązujących 
przepisów, jak i konstytucyjnego obowiązku funkcjonowania organów państwa w granicach 
prawa. Służby specjalne pozostają neutralne politycznie i koncentrują się wyłącznie na 
realizacji swoich ustawowych zadań, służąc ochronie bezpieczeństwa Rzeczypospolitej 
Polskiej oraz obywateli.

Zapewniam, że Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego nieprzerwanie monitoruje zjawiska 
mogące stanowić zagrożenie dla bezpieczeństwa wewnętrznego państwa, a w przypadku 
ujawnienia działań o  charakterze przestępczym, bądź podejrzenia takich działań podejmuje 
stosowne czynności przewidziane przepisami prawa. W myśl art. 18 ustawy z dnia 24 maja 
2002 r. o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 902), wszystkie kluczowe informacje uzyskiwane w toku realizacji ustawowych zadań, 
przekazywane są właściwym organom administracji rządowej, w trybie i na zasadach 
określonych w obowiązujących przepisach. 

Należy podkreślić, że praca służb specjalnych jest objęta stałym nadzorem, co gwarantuje 
przejrzystość, legalność i prawidłowość ich funkcjonowania. Każde podejmowane przez nie 
działanie musi mieć wyraźną podstawę prawną i służyć wyłącznie ochronie bezpieczeństwa 
narodowego, a nie jakimkolwiek interesom politycznym. 

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego działając na podstawie art. 35 wyżej przywołanej 
ustawy, zobowiązana jest do zapewnienia ochrony stosowanych środków, form i  metod 
realizacji swoich zadań oraz do ochrony informacji związanych z wykonywanymi ustawowo 
zadaniami, w tym do ochrony zgromadzonych i posiadanych informacji.



W związku z powyższym informacje dotyczące przedmiotów zainteresowania, 
realizowanych bądź planowanych działań oraz stosowanych narzędzi pozostają niejawne 
i  podlegają ochronie.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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